

腾讯要收0.6%手续费 致多所高校公告停用微信支付？

回应：拟仅针对校园电商、酒旅等盈利性场景

29日，一条“多所高校停用微信支付”的消息登上微博热搜，全国多家高校发布公告，将暂停使用微信支付。29日下午，记者打开西北大学官网看到，西北大学发布公告称，因腾讯公司微信支付将对校园场景用户进行精细化管理，除收学费外，其他收费均会受到限制并收取0.6%的手续费。为维护师生利益，从6月30日起对校内一卡通用户暂停提供微信扫码支付服务。

腾讯要收手续费

十余所高校公告 停用微信支付

截至记者发稿，西北大学、南京理工大学、江苏师范大学、河南师范大学、杭州师范大学、周口师范学院、郑州轻工业大学、郑州航空工业管理学院、山西师范大学、山西工程科技职业大学等十余所高校相继发布公告，均提到微信将对收学费场景以外的微信支付收取手续费。

南京理工大学发布通知称：接微信通知，微信支付将于2023年7月1日起收手续费，为了减少不必要的财务费用，校园卡微信充值及消费将于6月30日停止服务，并于当日正式启用支付宝充值及消费服务。

西北大学后勤集团饮食服务中心发布“关于暂停使用微信支付的通知”称：因腾讯公司微信支付将于7月1日起对校园场景用户进行精细化管理，除收学费外，其他收费均会受到限制并收取0.6%的手续费。为维护师生利益，方便师生点餐，外卖平台将在近期测试完毕后关闭微信支付，网页版商城和小程序已开通支付宝支付。

微信支付回应称

校园非盈利场景 仍保持零费率

对此，腾讯微信支付29日表示，自2015年起，微信支付开始进入校园，对于校园内非盈利性支付场景（学杂费、生活服务等）长期给予零费率优惠政策，持续投入银行通道费等成本。针对校园内非盈利性支付场景（学杂费、生活服务等场景），会持续保持零费率的优惠政策。

微信支付同时透露，近期微信支付启动了针对校园行业费率精细化管理的商户沟通，经过前期的意见收集与反馈，拟仅针对电商、酒旅等小部分盈利性场景以低于市场平均水平的优惠费率继续提供服务。一位接近微信支付的知情人士透露，针对盈利性场景的优惠费率多数为0.2%至0.38%，不会超过市场同行的0.6%。此次费率调整主要是针对盈利场景，比如电商、酒旅等，避免占用过多的微信支付补贴资源。

29日下午，腾讯微信团队发布《关于高校费率问题的最新声明》称：“由于我们对高校生活服务场景支付费率个别调整事项传导不畅，造成大家的误解及困扰，在此向广大高校及师生致歉。请大家放心，在校园非盈利场景，我们会持续保持零费率优惠政策。”“本意是为了对费率实施更加精细化的优惠措施，但沟通中存在误解，对此我们深表歉意，即刻修正。”



延伸

0.6%的费率 是怎么来的呢？

值得一提的是，尽管腾讯方面承认了收费决定，但一些高校披露的“费率高达0.6%”或许并不准确。

腾讯客服官网微信支付商户入驻结算规则显示，主体为小微、个体户、企业、事业单位、社会组织的商户，大部分行业类目结算规则中显示费率0.6%，少数特殊行业的费率则为0.0%、0.2%、0.3%、1.0%。

业内人士介绍，0.6%的手续费费率通常是一般商业交易场景才能达到。由于清算机构和银行的交易处理通道成本，其实第三方支付在为用户提供便捷支付体验的同时，也承担着不小的成本投入，由此便产生了手续费。也就是说，在零费率的优惠政策之下，银行通道费等成本是由微信支付来承担。由于在支付等环节银行要从中收取费用，这也意味着交易量越多，微信支付这类第三方支付的成本负担也越高。

综合《北京晚报》、《南方都市报》报道

沉迷炒股卖房仍欠债，妻子知情后帮忙还款反遭毒手 杀妻欲藏尸冰柜 上海男子一审被判死刑

29日，上海一男子杀害妻子欲藏尸冰柜案一审宣判。记者从死者姐姐小丽（化名）处了解到，凶手高某一一审被法院判处死刑。小丽表示，当天家里多名亲属都到法院旁听了宣判，听到法院宣读高某的死刑判决后，一家人都很欣慰，“这个判决足以告慰我妹妹，我们认可法院的判决结果。”

男子沉迷炒股欠债 妻子帮还款却遭丈夫杀害

小丽向记者表示，她妹妹小婷（化名）是上海本地人，22岁时认识了后来的丈夫高某，2015年结为夫妻。2019年的时候，妹妹忽然来找小丽和母亲借钱，“我们这时候才知道，高某沉迷于炒股，甚至卖掉了两人的婚房，但因为一直亏损，高某甚至还向多个借贷平台贷款。”

小丽回忆说，妹妹被杀害后，她曾去整理过妹妹的遗物，在其家中发现了一张借贷记录。其中一页记录显示，仅仅在2019年1月到2019年7月期间，纸上就有25笔贷款记录。“高某之前借钱都瞒着我妹妹，2019年填不上窟窿了，将实情告诉我妹妹，我妹妹才来找我们帮忙。”小丽说，当时家人也劝过妹妹，但妹妹相信丈夫能够改正，拿出自己的收入为丈夫还款。但在2022年3月2日，高某在家中用水

果刀杀死结婚多年的妻子。

凶手杀害妻子后 取出妻子卡中的钱买彩票

小丽家人提供的检方起诉书副本显示，检方查明，2022年3月2日上午8时许，高某到厨房拿起水果刀，刺向了小婷颈部，小婷随即挣扎、呼救，但高某继续持刀刺向小婷的左、右颈部，导致小婷当场死亡。案发当日，高某在网上下单购买了一台冰柜，还以小婷的身份向小婷家人、同事发信息。

“据我们了解，案发后，高某清理了家中的血迹，取出了我妹妹卡里的钱，还用光了信用卡额度去套现，甚至还花钱去买了彩票。”小丽说，当天她母亲还曾收到过“小婷”发来的微信，“我们才知道，这个微信是高某以妹妹的名义发过来的。”检方表示，此后高某通过喝消毒液、割腕等方

式自杀，均未遂，最终于当晚报警称其和妻子在家里自杀。直到此时，小丽才得知妹妹去世的消息。

一审判决凶手死刑 死者家属称认可判决结果

29日，小丽表示该案在上海市第一中级人民法院一审宣判。小丽说，此前的一审庭审中，高某曾表达悔意，但她认为对方的忏悔很敷衍，“他在逃避，比如我妹妹身上有40多处刀伤，但他一度说自己只造成了其中的两处。法庭上公诉人询问他买冰柜后有没有搬动尸体，他开始支支吾吾不肯说，最后承认搬过尸体，但发现搬不动就放弃了。”

“我们认可法院的这个判决结果，后续的事情我们也会继续去做好。”小丽说。

据《北京青年报》报道

